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STANOVY

VOJENSKÉHO A ŠPITÁLNÍHO ŘÁDU

SVATÉHO LAZARA JERUZALÉMSKÉHO

Stanovy upřesňují a popisují zákony Řádu nařízené Ústavou

1 ÚVOD

1.1 PRÁVNÍ ÚČINNOST STANOV

Stanovy jsou schváleny a uveřejněny autoritou Velmistrova dekretu č.  2/06 ve shodě s článkem 11 Ústavy, oddíl 11.1

1.2 ZMĚNY STANOV

Jakékoliv změny nebo dodatky ke stanovám musejí být schváleny Velkou magistrální radou, jak stanoví článek 11 Ústavy, oddíl 1.2

2 ORGANIZACE ŘÁDU

2.1 PRÁVNÍ FORMA ŘÁDU

Právnická osoba Řádu je mezinárodně ustanovena jménem „Vojenský a špitální Řád svatého Lazara Jeruzalémského (mezinárodní)“ (Společnost č.5387043) Rejstříkem společností pro Anglii a Wales jako zapsaná společnost pod Listinou společností v roce 1985.

2.2 STRUKTURA ŘÁDU

Řád se dělí na Delegace, Komendy, Bailiviky a Velkobailiviky, Převorství a Velkopřevorství. Mezi Velkopřevorstvími a Velkobailiviky nebo Převorstvími a Bailiviky nejsou žádné rozdíly. Tyto různé názvy existují z historických důvodů. Pokud se dále v tomto dokumentu užívají termíny Bailivik a Velkobailivik, mohou také znamenat Převorství a Velkopřevorství.

Tuto strukturu národních jurisdikcí podporuje centrální tým vysokých hodnostářů, jmenovaných Velmistrem, kteří mají delegované pravomoci a odpovědnosti pro řídící dohled a programovou podporu vzhledem k programům činnosti, řízení a financování Řádu.

2.3 NÁRODNÍ JURISDIKCE

Národní jurisdikce ustanovuje a schvaluje svou pravomocí Velmistr  vydáním dekretu. Pouze národní jurisdikce takto řádně ustanovené smějí užívat jméno, insignie a heslo Řádu. Jméno, insignie a znak Řádu by měly být registrovány jako ochranné známky a jejich užívání by mělo být chráněno zákonem.

Národní jurisdikce jsou odpovědné Velmistrovi a nazývají se buď Velkobailivik nebo Bailivik, jak nařídí Velmistr.

Velkobailivik nebo Bailivik se obvykle dělí na přiměřeně menší  jurisdikce zvané Komendy, ale ty nemají nezávislé postavení navenek jako jejich Velkobailivik či Bailivik. Ustanovení a pojmenování Komend navrhuje hlava národní jurisdikce, ale musí být schváleno Velmistrem.

Delegace je sdružení členů Řádu, sestávající se z méně než patnácti členů.

2.4 HLAVY JURISDIKCÍ

Hlavy (představitelé) jurisdikcí jsou svými jurisdikcemi doporučeny Velmistrovi ke schválení a jmenování. Ve své jurisdikci působí jako přímí představitelé Řádové vlády.

Oni sami zodpovídají Velmistrovi za všechny události a činnosti, oficiální i neoficiální, finance a členstvo svých národních jurisdikcí, právě tak jako podřízených subjurisdikcí, podle Ústavy, Stanov a Předpisů Řádu.

Mohou pověřit, je-li to nezbytné nebo vhodné, své zástupce a kancléře.

Budou zodpovědni za konání výročních generálních shromáždění všech členů svých jurisdikcí. Předpisy pro hlasování a ostatní procedury výročních generálních shromáždění budou obsaženy ve Stanovách jurisdikcí (2.5).

2.5 STANOVY JURISDIKCÍ

Velkokancléřství musí být předložen ověřený překlad stanov každé jurisdikce do angličtiny ke schválení.

Hlavy jurisdikcí zodpovídají, že právní statut jejich jurisdikcí je ve shodě zákony jejich zemí. Jurisdikce musejí být na současném seznamu jurisdikcí Řádu.

2.6 HODNOSTÁŘI JURISDIKCÍ

Hlavy jurisdikcí doporučí Velmistrovi osoby pro jmenování zastupujícím bailivem a/nebo kancléřem.

Hlavy jurisdikcí mají Velmistrem delegovanou pravomoc jmenovat generálního sekretáře,  generálního referendáře, špitálníka, almužníka, hlavy subjurisdikcí a takové další místní hodnostáře, jací mohou být vhodní. Mohou jmenovat podobné hodnostáře pro jim podřízené subjurisdikce, nebo mohou takové pravomoci delegovat hlavám subjurisdikcí.

Hlavy jurisdikcí jmenují Generálního kaplana jurisdikce z řad duchovenských členů.

Všechny názvy užívané pro řídící funkce musejí vyjadřovat povinnosti úřadu a souhlasit s názvy užívanými Ústavou, Stanovami a Generálními předpisy.

Ceremoniální úřady Řádu jsou stanoveny v Generálních předpisech.

Všechny ostatní názvy schválené bývalými Velmistry zůstávají v platnosti až do svého zániku.

2.7 ZMĚNA HLAVY JURISDIKCE

Při změně hlavy jurisdikce nebo subjurisdikce všichni její hodnostáři, kteří nejsou jmenováni Velmistrem, musejí být znovu jmenováni. Zastávají svůj úřad na dobu až deseti let, dle libosti hlavy jurisdikce.

2.8 SUBJURISDIKCE

Subjurisdikce netvoří součást řádové vlády, ale jejich všichni hodnostáři odejdou z úřadu v podobných termínech a za podobných podmínek jako členové řádové vlády.

2.9 CEREMONIÁLNÍ VYBAVENÍ JURISDIKCÍ

Každá jurisdikce by měla vlastnit národní prapor a řádový prapor stejné velikosti a materiálu, procesní kříž (maltský kříž), ceremoniální meč a zelené sametové polštáře na nošení dekorací.

2.10 DĚDIČNÉ KOMENDY

Existuje určitý počet dědičných komend, jež jsou závislé přímo na Velmistrovi a jsou jím zřizovány a nepodléhají místním jurisdikcím, na jejichž zeměpisném území se nacházejí. Další dědičné komendy mohou být vyjímečně ustanoveny Velmistrem za určených podmínek, jež budou definovány Velmistrovým dekretem.

Dědičný komandér smí jmenovat s písemným souhlasem Velmistra či Velkokomandéra vicekomandéra a kancléře. Více než 50% členů musí patřit k rodině dědičného komandéra. Povinnosti a činnost takové komendy budou stanoveny ve zřizovacím dekretu.

V případě smrti nebo odstoupení  dědičného komandéra musí všichni členové zvolit nástupce ze stejné rodiny. Návrh pak musí být zaslán Velkokancléři k posouzení a projednání. Schválení či odmítnutí takového návrhu je výsadou Velmistra.

2.11 MEZINÁRODNÍ VELKOBAILIVIK

Dříve mohli členové, kteří si nepřáli nebo nemohli patřit ke své národní jurisdikci, požádat o statut „In Gremio Religionis“, čímž byli zodpovědni přímo Velkokancléři. Nyní je tento statut nahrazen ustanovením Mezinárodního velkobailiviku, k němuž se mohou takoví členové i dosavadní členové In Gremio Religionis přihlásit.

3 ADMINISTRATIVA

3.1 PŘÍTOMNOST VELMISTRA NA SHROMÁŽDĚNÍCH

Velmistr nebo jeho pověřený zástupce se mohou zúčastnit jakéhokoliv řádového shromáždění, konaného kdekoliv na světě z úřední moci svého postavení.

3.2 STYK SE ČLENY JINÝCH JURISDIKCÍ

Podporuje se konstruktivní mezinárodní dialog mezi jednotlivými členy, který umožňuje úspěšné plnění cílů a plánů Řádu. Takové individuální kontakty se musejí uskutečňovat s plným souhlasem hlavy národní jurisdikce těchto členů a vždy musejí probíhat tak, aby všichni zúčastnění jednali dle nejlepšího svědomí svého členství.

3.3 VOLBA PLNOU MOCÍ

Veškeré hlasování v Řádu musí probíhat osobně. Nepřipouští se žádná plná moc, s vyjímkou, jak povoluje oddíl 8.3 Ústavy – Generální kapitula.

3.4 ČLENOVÉ ŽIJÍCÍ MIMO NÁRODNÍ JURISDIKCI

Členové, dočasně žijící mimo zemi svého trvalého pobytu, mohou se souhlasem hlavy národní jurisdikce své vlasti požádat o čestné členství národní jurisdikce země jejich přechodného pobytu. Předpokládá se jejich účast na veškeré práci a shromážděních této jurisdikce, ale nebudou v ní mít hlasovací právo. Členové žijící v zemi, kde v současnosti není žádná národní jurisdikce, mohou požádat o přijetí do Mezinárodního bailiviku.

3.5 VÝROČNÍ ZPRÁVY A FINANCE

Řádový rok trvá každoročně od 1.ledna do 31.prosince; finanční rok je stejný.

Národní jurisdikce jsou povinny mít revidované (auditované) finanční zprávy. Žádný řádový bankovní účet nesmí být veden na jméno jednotlivce či jednotlivců.

Národní jurisdikce jsou povinny ohlásit vice-velkokancléři pro finance podrobnosti o všech bankovních účtech a jména a adresy jejich auditorů (revizorů).

Termín „revizoři“ národní jurisdikce označuje minimálně dva členy národní jurisdikce, kteří nejsou jurisdikčními hodnostáři, jsou přiměřeně kvalifikovaní a mají dostatečnou zkušenost z Řádu, aby byli schopni učinit kvalifikovaná rozhodnutí o účtech.

Národní jurisdikce jsou povinny předložit výroční zprávu vice-velkokancléři pro finance do 31.března následujícího roku, podrobnou v rozsahu jím určeném:

· Členové dle hodnosti na začátku a na konci roku.

· Počet postulantů přijatých během roku podle hodností.

· Počet povýšených podle počtu a hodností a počet velkokřížů .

· Jména všech členů, co vystoupili nebo zemřeli.

· Rozpočet finančních položek včetně finančních prostředků převedených na účet Velkokancléřství Řádu.

· Výroční revizní zpráva.

3.6 DARY A POPLATKY

Členství v Řádu je spojeno s povinností každého člena platit předem poplatky při přijetí, roční poplatky a průběžně poplatky za povýšení v takové výši, jakou čas od času stanový Velký výkonný výbor.

Dokud nebude takový poplatek zaplacen národní jurisdikci, nebudou členství nebo hodnost přijatá povýšením potvrzeny vydáním členského či povyšovacího dekretu.

Všechny poplatky je třeba platit přímo národní jurisdikci. Část těchto poplatků, patřící Velkokancléřství, musí být poukázána vice-velkokancléřikancléři pro finance do 31.března.

Hlavy všech národních jurisdikcí Řádu mohou se souhlasem Velmistra a po konsultaci s  vice-velkokancléřem pro finance odložit, prominout nebo změnit v individuálních případech požadavky této částky.

3.7 ZPRÁVY VELKOKANCLÉŘSTVÍ

Vice-velkokancléř pro finance je povinen mít revidované zprávy o všech bankovních účtech Kancléřství a předložit do 31.března následujícího roku Velkému výkonnému výboru výroční zprávu, která podrobně popisuje:

· Všechny finance přijaté na účty Velkého kancléřství.

· Auditované zprávy společně s ročními bankovními výpisy příjmů a vydání.

· Zprávu Velkostrážce insignie.

· Majetek ve vlastnictví a držení Řádu.

Dále:

· Vice-velkokancléř pro finance musí předložit pracovní rozpočet Velkokancléřství ke schválení Velkou magistrální radou každoročně na podzim.

Bankovní účty Velkokancléřství budou auditovány profesionální auditorskou firmou určenou Velkým výkonným výborem na dobu tří let. Toto jmenování může být obnoveno stejným způsobem na dobu dalších tří let.

Po jejich schválení účtů Velkokancléřství Velký výkonný výbor vydá vice-velkokancléři pro finance písemné potvrzení schválení a jeho osvobození od finančních nesrovnalostí, jež by mohly vzejít z účtů.

Vice-velkokancléř pro finance spojí výroční zprávy hlav jurisdikcí dohromady se zprávou o účtech kancléřství do celkové zprávy pro Řád, kterou předloží Velkému výkonnému výboru ke schválení do konce září toho roku. Po schválení rozešle Velký výkonný výbor zprávu Hlavám jurisdikcí.

3.8 VNITŘNÍ AUDIT

Velký správce bude shromažďovat vnitřní audity o všech finančních aktivitách Řádu dle svého uvážení, ale alespoň jednou ročně, ve spolupráci s Velkokomandérem Řádu.

3.9 VÝROČNÍ ZPRÁVA ŠPITÁLNÍKA, CHARITATIVNÍ A JINÉ ČINNOSTI

Jurisdikce jsou povinny předkládat vice-velkokancléři pro administrativu do 31.března následujícího roku výroční zprávu, která podrobně popisuje veškerou činnost a aktivity v jurisdikci. Zprávy o špitálnické a charitativní činnosti se zasílají Velkošpitálníkovi.

3.10 VÝROČNÍ ZPRÁVA ŘÁDU

Velkokomandér Řádu ve spolupráci s Výkonným výborem bude zodpovědný za zpracování Výroční zprávy Řádu, která bude zahrnovat jeho finanční, charitativní, špitální a ekumenické aktivity.

3.11 KONTROLA ŘÍZENÍ

Velká magistrální rada má ve zdůvodněném případě právo nařídit Velkému výkonnému výboru provést kontrolu řízení národní jurisdikce. Ta bude provedena dvěma nebo více staršími hodnostáři, jmenovanými Velkým výkonným výborem. Nesmějí být členy kontrolované jurisdikce. Velkým výkonným výborem je jim svěřena pravomoc prošetřit vedení a způsoby komunikace v takto prověřované jurisdikci a podat o tom Velkému výkonnému výboru zprávu.

3.12 PODPISY

Velmistrovy dekrety týkající se řízení Řádu musejí být podepsány: Velmistrem, Velkokancléřem a jedním dalším ze základních nejvyšších hodnostářů. Všechny ostatní dekrety Velmistra a diplomy ve vztahu k hlavám jurisdikcí a členům Řádu a administrativních záležitostí musejí být podepsány: Velmistrem, Velkokancléřem nebo jedním členem Velké magistrální rady a Velkým Refendářem.  V případech, pokud výše zmíněné dokumenty nebudou mít určené podpisy, budou pokládány za neplatné.

3.13 ARCHIVY ŘÁDU

Všechny archivy Řádu budou umístěny v Castel ta Lanzun na Maltě.

3.14 PEČETĚ ŘÁDU

Tajné pečetě Velmistra a Koadjutora jsou:

Úplný osobní znak Velmistra nebo Koadjutora, obkroužený nápisem „Vojenský a špitální Řád sv.Lazara Jeruzalémského“ a „Velmistr“ nebo „Koadjutor“, vše napsáno v jednom z úředních jazyků Řádu.

Velká pečeť Řádu je:

Velký znak Řádu obkroužený nápisem „S.Ordinis Sancti Lazari in Jerusalem“. Pečeť Řádu má být připojena ke všem diplomům a ostatním důležitým dokumentům. Velká pečeť Řádu má být bezpečně uložena dle příkazu Velmistra. Velká pečeť, rozlišena použitím příslušných úředních titulů, má být rovněž používána: Velkokomandérem Řádu, Velkopřevorem řádu a Velkokancléřem Řádu.

Pečetě členů Velké magistrální rady jsou:

Osmihrotý kříž obtočený Řádovým řetězem a obkroužený nápisem „Vojenský a špitální Řád sv.Lazara Jeruzalemského“  a názvem úřadu či funkce nositele v jednom z úředních jazyků Řádu.

Pečetě jurisdikcí jsou:

Znak Řádu obkroužený nápisem „Vojenský a špitální řád sv.Lazara Jeruzalemského“, jméno jurisdikce a úřad či funkce nositele, vše jak v jednom z úředních jazyků řádu, tak národním jazyce země jurisdikce. Pouze hlavy jurisdikcí (např. velkopřevoři, velkobailivové, převoři, bailivové, komandéři, delegáti, dědiční komandéři), jejich zástupci a kancléři jsou oprávněni užívat takové pečetě.

Všechny v Řádu užívané pečetě musejí být registrovány úřadem herolda řádu a velkého kancléře Řádu.

3.15 STÍŽNOSTI PROTI STARŠÍM HODNOSTÁŘŮM ŘÁDU

Pokud má podřízený hodnostář nebo člen stížnost na svého nadřízeného hodnostáře, může si stěžovat písemně k vyšší autoritě, s kopií onomu nadřízenému hodnostáři. Hodnostář, jehož se stížnost týká, nemá právo bránit projednání takové stížnosti. Pokud Velkokancléř není příjemcem stížnosti, musí obdržet její kopii.

 3.16 SLAVNOSTNÍ CEREMONIE ŘÁDU

Všechny oficiální slavnosti Řádu budou probíhat jako ekumenické obřady a to takovým způsobem, aby nebylo dotčeno vlastní křesťanské vyznání nikoho z přítomných.

3.17 UŽÍVÁNÍ ŘÁDOVÉHO KŘÍŽE

Řádový kříž smí být užíván samotným Řádem, jeho schválenými jurisdikcemi a dobrovolnickými sbory a všemi registrovanými a aktivními členy od hodnosti MLJ výše.

3.18 UŽÍVÁNÍ ZNAKU ŘÁDU

Řádový znak, s heslem nebo bez hesla, smí být užíván samotným Řádem a pouze jeho schválenými jurisdikcemi, ale nikoliv jednotlivými členy.

4 ČLENSTVÍ

4.1 ČLENSTVÍ V ŘÁDU

Podle stanov a předpisů Řádu lze na členství v Řádu navrhnout dámy a pány s vlastnostmi a postavením, aby byli ku prospěchu Řádu a naplnění jeho poslání.

4.2 ZPŮSOBILOST KE ČLENSTVÍ

Každá osoba navržená k přijetí do Řádu musí být praktikujícím křesťanem. Musí být zdravé mysli a takového zajištění a postavení, jež jí nebo jemu umožňuje žít poctivě a plně a svobodně plnit zákony a dekrety Řádu a zvládat všechny povinnosti člena.

Každý kandidát na přijetí do Řádu (postulant) musí být znám dvěma rytířům, nebo jednomu rytíři a dvěma komandérům. Ti musejí znát kandidáta osobně a zaštítit jeho nebo její přijetí do Řádu.

Kandidáti na přijetí do Řádu (postulanti) musejí být křesťanského vyznání a dobré pověsti a měli by být schopni plnit povinnosti a závazky členství v Řádu.

Každý kandidát na přijetí musí vyplnit písemnou přihlášku na Řádem předepsaném formuláři a musí přiložit k posouzení svůj životopis, spolu s kopií potvrzení o křtu. Pokud není křestní vysvědčení k dispozici, může být nahrazeno prohlášením kandidátovy církve, jež potvrdí, že kandidát je praktikující křesťan.

4.3 VĚK PRO PŘIJETÍ
Vyjma případů, jež povolí Velmistr jinak dekretem a případů, kdy postulanti uplatní své právo na přijetí právem dědičné nobility, žádný postulant nebude přijat, nebude-li mu aspoň 21 let v okamžiku investitury, nebo 16 let do hodnosti panoše. Hodnost panoše nebude mít v jurisdikci hlasovací právo a to až do dovršení věku jednadvaceti let.

4.3 DATA PLATNOSTI ČLENSTVÍ A HODNOSTÍ

Přijetí za člena a hodnost platí od data, kdy je podepsán příslušný dekret o přijetí nebo povýšení.

4.4 DĚDIČNÉ ČLENSTVÍ DĚTÍ ČLENŮ

Synové a dcery rytířů a dam a vyšších hodností mohou požádat o členství v Řádu podle dědičného práva po dosažení věku 18 let. Pokud se Velmistr přesvědčí, že takový postulant je jinak vhodný k přijetí, přijme ho za člena nebo do takové vyšší hodnosti, jakou dle okolností   případu uzná za vhodnou.

Synové a dcery rytířů (dam) po právu, přijatí z důvodu dědičného práva, po obdržení hodnosti rytíře nebo dámy mohou uplatnit nárok na kategorii „po právu“, ostatní dostanou kategorii „podle cti“.

4.5 HODNOSTI V ŘÁDU

Hodnosti v Řádu jsou vzestupně:

     Panoš (Esq)

     Člen (MLJ)

     Důstojník (OLJ)

     Komandér – komtur (CLJ)

     Rytíř nebo dáma dle cti  (KLJ, DLJ)

     Rytíř nebo dáma po právu (KLJ, DLJ)

     Rytíř nebo dáma komandér (komtur) dle cti   (KCLJ, DCLJ)

     Rytíř nebo dáma komandér (komtur) po právu (KCLJ, DCLJ)

     Rytíř nebo dáma Velkého kříže dle cti  (GCLJ, DGCLJ)

     Rytíř nebo dáma Velkého kříže po právu  (GCLJ, DGCLJ)

Hodnost Velkého kříže je znamením nejvyššího vyznamenání. Tato hodnost je určena výhradně hlavám států, premiérům a ministrům, guvernérům, generálům atd., členům Velké magistrální rady, hlavám jurisdikcí a ostatním význačným členům Řádu, kteří věrně a mimořádně sloužili Velmistrovi.

Tituly pro jednotlivé hodnosti jsou:

     pro panoše, MLJ, OLJ a CLJ – spolubratr, spolusestra

     pro KLJ – rytíř

     pro DLJ – dáma

     pro KCLJ – rytíř

     pro DCLJ – dáma

     pro GCLJ – Jeho Excelence, rytíř

     pro DGCLJ – Její Excelence, dáma.

Členové nesmějí užívat žádné jiné s Řádem spojené tituly, než shora uvedené.

4.7 KATEGORIE ČLENŮ

Existují dvě kategorie pro všechny přijaté do Řádu do hodnosti rytíře a vyšší, podle cti a po právu. Běžně nebude žádný postulant přijat do kategorie po právu, pokud nesplní podmínky dané níže uvedeným paragrafem 4.8. Členové přijatí do kategorie po právu mají právo nosit Řádový kříž po právu. Ti členové, kteří nemohou podat důkaz šlechtického původu podle těchto kriterií, budou vždy přijímáni do kategorie dle cti.

4.8 PODMÍNKY PŘIJETÍ DO KATEGORIE PO PRÁVU

 Žadatelé o kategorii po právu mají předložit svůj znak a ověřenou žádost se soupisem všech žadatelových předků až k předkovi, jehož nobilita a společenské postavení může být prokázáno mimo veškeré důvodné pochybnosti.

Každá generace uvedená v žádosti má být podložena dostatečným osvědčením a má doložit data a místa narození, sňatku a úmrtí jmenovaných osob, kde je to vhodné.

Každá jurisdikce Řádu si stanoví svá vlastní kriteria pro přijetí do kategorie po právu a tato kriteria předá v kopii Velkokancléři. Kriteria musejí splňovat minimální požadavky a být schválena Velmistrem.

Dle starobylé tradice církevní členové Řádu v hodnosti kardinála Římskokatolické církve smějí být přijati do kategorie po právu, pokud mají dle protokolu titul knížete římskokatolické církve. Tato výsada se podobně uplatňuje u ekvivalentních hodnostářů ostatních křesťanských denominací.

Kříž po právu neposkytuje svému nositeli žádné mimořádné výsady, jelikož všichni jsou si rovni; je to pouze symbol tradice a připomínka, čím byl Řád v jeho starobylé historii.

4.9 DUCHOVENSTVO

Všichni křesťanští kněží a duchovní jsou přijímáni jako církevní členové (řádoví kaplani). Postulanti, kněží a duchovní, musejí v příloze k dokumentaci požadované paragrafem 4.2 předložit osvědčení od jejich příslušného církevního představeného, potvrzující, že kandidát byl platně vysvěcen a řádně působí jako duchovní či kněz ve své denominaci.

Hodnosti duchovenstva v Řádu jsou od mladších ke starším:

     Asistent kaplan (AchLJ) – odpovídá hodnosti OLJ

     Kaplan (ChLJ) – odpovídá hodnosti CLJ

     Senior kaplan (SChLJ) – odpovídá hodnosti KLJ nebo KCLJ

     Kaplan církevního Velkokříže nebo kaplan prelát (EGCLJ) – odpovídá hodnosti GCLJ

Hodnost církevního Velkokříže je přísně rezervována pro kardinály, patriarchy, (arci)biskupy, opaty všech křesťanských denominací a pro Církevního velkopřevora.

Tituly pro jednotlivé hodnosti jsou:

     pro AChLJ,  důstojný

     pro ChLJ, velmi důstojný

     pro SChLJ, nejdůstojnější

     pro EGCLJ, Jeho Excelence nebo Jeho Eminence

V každé národní jurisdikci má hlava jurisdikce ve shodě s Církevním Velkopřevorem Řádu jmenovat Generálního kaplana jurisdikce. Všechna jmenování duchovních v národní jurisdikci mají být předložena generálnímu kaplanovi jurisdikce ke schválení.

4.10 PROJEDNÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK KE ČLENSTVÍ

Řádoví postulanti musejí předložit svou přihlášku dvojmo spolu s dokumentací předepsanou paragrafem 4.2 přijímací komisi své jurisdikce, která musí kandidáta schválit.

Po tomto schválení doručí přijímací komise přihlášku spolu s doporučením prostřednictvím zodpovědných hodnostářů jurisdikce Velkokancléřství.

Přijímací komise Řádu rozhodne o přijetí, hodnosti a kategorii s přihlédnutím k doporučení přijímací komise místní jurisdikce a předá přihlášku, pokud ji schválí, spolu se svým rozhodnutím Velmistrovi. Ten rozhodne o přijetí postulanta a potvrdí hodnost a kategorii. Rozhodnutí Velmistra je konečné a nelze se proti němu odvolat.

Velmistr může delegovat tyto pravomoci nebo jejich část Velkokomandérovi Řádu, Velkopřevorovi Řádu, Velkokancléři Řádu, nebo hlavě národní jurisdikce po poradě s Velkým výkonným výborem.

4.11 JMENOVÁNÍ EMERITA

Udělení statutu emerita při odchodu Velmistra na odpočinek je znamením důstojnosti a vyznamenání a proběhne se souhlasem Velké magistrální rady.

· odstupující Velmistr může být zvolen Emeritním velmistrem Generální kapitulou

· odstupující vysoký hodnostář může být zvolen emeritním hodnostářem Gen. Kapitulou

· bývalá hlava jurisdikce může být jmenována emeritním převorem nebo bailivem Velmistrem

· hodnost emerita nemá výkonnou pravomoc, ale je protokolární a pouze v protokolu je emeritus předřazen aktivnímu držiteli hodnosti

· hodnost emerita je na doživotí.

4.12 INSIGNIE

Členové jsou povinni si od své národní jurisdikce zakoupit příslušnou insignii ke své hodnosti. Velký insignátor vyhlásí ceny, za něž budou národní jurisdikce kupovat insignie od jeho úřadu a ceny, za které je mohou prodávat členům, plus schválené místní výdaje, jako poštovní a bankovní poplatky. Tyto ceny musejí být přísně dodržovány, pokud Velký výkonný výbor nepovolí příslušné národní jurisdikci vyjímku nakupovat insignie od schváleného místního dodavatele a jinak je účtovat. Tato vyjímka se uděluje na dobu určitou.

4.13 INVESTITURY

Velmistr je jedinou autoritou k přijímání, povyšování a vyznamenávání členů. Může tuto pravomoc delegovat hlavám jurisdikcí nebo nejvyšším hodnostářům, aby ho v takových případech zastupovali. Investující hodnostáři mohou povyšovat do hodností o stupeň nižších, než mají oni.

Investituru je třeba oznámit devadesát dnů předem Velkokomandérovi.

Přeje –li si hlava jurisdikce pozvat Velmistra nebo staršího hodnostáře, aby se zúčastnili investitury národní jurisdikce, pozvání má být doručeno prostřednictvím Velkokomandéra.

4.14 NEAKTIVNÍ ČLENOVÉ

Členové, kteří se nepodílejí na špitální, ekumenické a jiné prospěšné činnosti Řádu a kdo neplatí příspěvky, budou převedeni na seznam neaktivních členů. Každá jurisdikce každoročně reviduje svůj seznam členů a zahrne do své roční zprávy vice-velkokancléři pro administrativu jména členů převedených na seznam neaktivních podle tohoto paragrafu.

Neaktivní členové dále nebudou žádáni aby přispívali k činnosti Řádu a nebudou jim oznamována shromáždění Řádu. Neaktivní členové mohou nosit pouze dekoraci nejvyššího vyznamenání, zahrnující  medaili za zásluhy a záslužný kříž.

4.15 PŘEVEDENÍ Z NEAKTIVNÍHO DO AKTIVNÍHO ČLENSTVÍ

Neaktivní člen se může vrátit na seznam aktivních členů Velkokancléři prostřednictvím své hlavy jurisdikce. Žádost musí být písemná s uvedením důvodů požadavku k navrácení k aktivnímu členství a musí obsahovat potvrzení hlavního pokladníka národní jurisdikce, že člen zaplatil všechny své příspěvky od data své poslední platby před převedením na seznam neaktivních.

4.16 PODPOROVANÍ ČLENOVÉ

Ve vyjímečných případech a dle libosti národní jurisdikce mohou členové požádat a být schváleni do kategorie podporovaného členství, pokud se dostanou do finančních potíží, ale přejí si dále setrvat aktivními členy Řádu a podporovat jeho cíle a plány.

4.17 PŘECHOD MEZI JURISDIKCEMI

Aktivní člen může požádat o přechod z jedné národní jurisdikce do jiné z důvodů změny bydliště nebo základního zaměstnání. Takové přechody vyžadují doporučení hlav obou zainteresovaných jurisdikcí a souhlas Velkého kancléře.

4.18 RESIGNACE

Všichni členové v hodnosti komandéra a nižší mohou vystoupit. Členové v hodnosti komandéra a vyšší budou zařazeni na seznam neaktivních.

Členové, kteří vystoupili, nemohou nosit řádové insignie a uniformu. Je vhodné, aby vrátili dekoraci hlavě jurisdikce.

4.19 VYLOUČENÍ

Vyloučení člena nebo zbavení úřadu vyžaduje, aby Velký výkonný výbor obdržel písemnou žádost s uvedením důvodů tohoto aktu. Vyžaduje to doprovodnou dokumentaci ospravedlňující tento postup. Vyžaduje to minimálně podstatný důkaz o přestupku či provinění člena proti povinnostem a odpovědnostem jeho členství či úřadu. Rovněž je-li člen uznán vinným z trestného činu, může to být podkladem pro jeho vyloučení . Veškerá dokumentace musí být zaslána Velkokancléři, který ji posoudí a určí, zda žádost bude rozhodnuta ihned, nebo vyžaduje další vyšetření.

Pokud jde o členy národních jurisdikcí, žádosti musí být předloženy hlavou jurisdikce, u členů Velké Magistrální Rady Velkokomandérem Řádu anebo Velkopřevorem Řádu. Pokud se žádost týká hlavy jurisdikce nebo staršího hodnostáře, postupuje se dle kapitoly 3 Stanov, paragrafu 3.15.

Členové, kteří jsou alespoň dva roky na seznamu neaktivních, mohou být vyloučeni z Řádu Velkokomandérem na základě písemné žádosti hlavy národní jurisdikce.

Vyloučení členové nejsou hodni nosit řádovou dekoraci a uniformu. Měli by odevzdat svou dekoraci hlavě jurisdikce.

4.20 ČLENOVÉ, KTEŘÍ SE STANOU NEKŘESŤANY

Všichni členové, kteří přestali být křesťany, automaticky přestávají patřit k Řádu. Pokud se navrátí ke křesťanské víře, mohou bývalí členové požádat prostřednictvím své národní jurisdikce Velmistra o návrat do Řádu. Pokud svou víru prokážou, mohou být se souhlasem Velmistra přijati zpět.

5 DUCHOVNÍ ZÁLEŽITOSTI ŘÁDU

5.1 DUCHOVNÍ PORADNÍ RADA

Úlohou Duchovní poradní rady je pomáhat národním jurisdikcím a radit Velmistrovi a Velké magistrální radě ve všech církevních a duchovních záležitostech. Rada posuzuje konání investitur, vigilií a církevních obřadů, aby zajistila jejich řádný průběh v celém Řádu.

Členství v Radě:

a) Členy Rady jmenuje Velmistr po poradě s Duchovním velkopřevorem Řádu

b) Počet členů Rady nepřesáhne dvanáct, ale může být uznáno za užitečné v případě potřeby jmenování mimořádných členů, aby pomohli s určitými úkoly.

c) Aby se zajistila kontinuita zkušenosti, někteří z členů budou zpočátku jmenováni na 5 let, někteří na 4 a někteří na 3 roky. Potom budou další členové sloužit po dobu 5 let.

d) Členové budou vybíráni ze všech křesťanských denominací, aby se pokud možno dosáhlo co nejvyváženějšího zastoupení.

e) Předsedou Rady bude Církevní velkopřevor.

f) Duchovní protektor musí být Církevním velkopřevorem plně informován o všech setkáních, programech zasedání, zprávách a zápisech ze všech jednání Duchovní poradní rady.

5.2 EKUMENICKÁ KOMISE

Ekumenická komise je jednou ze dvou stálých komisí Řádu (druhá je Špitální komise). Komise se skládá ze všech generálních kaplanů jurisdikcí. Předsedá jí Církevní velkopřevor z moci svého úřadu. Svolává ji Církevní velkopřevor Řádu, ale v žádném případě ne méně často než při každém shromáždění Velké magistrální rady.

Ekumenická komise má sloužit jako hlavní fórum pro plánovaní, doporučování, realizaci a hodnocení duchovních aktivit národních jurisdikcí a celého Řádu, přičemž plně bere na vědomí doporučení Duchovní poradní rady.

Každá jurisdikce zde bude zastoupena svým generálním kaplanem, nebo jeho schváleným zástupcem.

5.3 GENERÁLNÍ KAPLANI JURISDIKCÍ

Generálního kaplana jurisdikce jmenuje hlava každé národní jurisdikce Řádu po poradě s církevním velkopřevorem Řádu z řad starších duchovních členů své jurisdikce. Generální kaplan jurisdikce je zodpovědný za veškeré plánování (strategické a taktické), doporučování, provádění a vyhodnocování duchovních aktivit národní jurisdikce v součinnosti s hlavou jurisdikce a ve shodě s křesťanskou a ekumenickou povahou Řádu.

Generální kaplan jurisdikce bude informovat hlavu jurisdikce o každodenních organizačních a administrativních záležitostech a církevního velkopřevora o zásadních plánech.

Jurisdikční generální kaplan nebo jeho schválený zástupce se má zúčastňovat všech jednání Ekumenické komise a aktivně spolupracovat s církevním velkopřevorem, včetně podávání každoročních zpráv, popisujících spirituální aktivity národní jurisdikce.

5.1 PŘIJÍMÁNÍ DUCHOVENSTVA DO ŘÁDU

Duchovní poradní rada, aby pomohla jurisdikcím, posuzuje přihlášky duchovenstva, jež požadují další posouzení a rady, a učiní doporučení příslušné hlavě jurisdikce ohledně přijetí duchovních do Řádu. V případě pochybností bude záležitost přednesena Velkokomandérovi Řádu k posouzení a doporučení Velmistrovi. Jeho rozhodnutí bude konečné.

6 ŠPITÁLNÍ SLUŽBY A POVINNOSTI ŘÁDU

6.1 ČINNOST ČLENŮ

Řád je založen na dvou základních principech: na přísně ekumenických duchovních základech a věrnosti zásadám rytířství a dobročinnosti.

Předpokládá se tedy, že členové Řádu jednají v osobních a pracovních záležitostech a ve svém životě v souladu s těmito principy.

Každý člen se aktivně zapojí do prosazování rytířství a dobročinnosti, přiměřeně a úměrně svým schopnostem, možnostem a postavení. Tyto aktivity mají být v souladu s prioritami jurisdikce a prioritami a cíly celého Řádu. Proto Velký špitálník a všichni špitálníci jurisdikcí musejí zajistit vedení, poradenství, sledování a vyhodnocování těchto aktivit prováděných jednotlivými členy v souladu s Velmistrem, Velkou magistrální radou a hlavami jurisdikcí.

6.2 ŠPITÁLNÍ KOMISE

Špitální komise je jednou ze dvou stálých komisí Řádu (druhou je Ekumenická komise). Komise se skládá ze všech jurisdikčních špitálníků a předsedá jí Velký špitálník z moci svého úřadu. Svolává ji Velkošpitálník, ale v žádném případě ne méně často než při každém zasedání Velké magistrální rady.

Špitální komise má sloužit jako hlavní fórum pro plánování, doporučování, realizaci a hodnocení špitálních aktivit národních jurisdikcí a celého Řádu.

Každá jurisdikce tu bude zastoupena špitálníkem nebo jeho zástupcem, schváleným Velkým špitálníkem.

6.3 ŠPITÁLNÍCI JURISDIKCÍ

Hlava národní jurisdikce po poradě s Velkošpitálníkem jmenuje špitálníkem jurisdikce jejího člena, který je profesionálním zdravotníkem nebo přiměřeně jinak kvalifikován. Jurisdikční špitálník bude zodpovědný za veškeré plánování (strategické a taktické), poradenství, realizaci a vyhodnocování špitálních aktivit jurisdikce v součinnosti s hlavou jurisdikce a v souladu veškerými strategickými a taktickými cíly Řádu.

Jurisdikční špitálník informuje hlavu jurisdikce o každodenní činnosti.

Špitálník jurisdikce nebo jeho zmocněný zástupce schválený Velkým špitálníkem se zúčastní všech jednání Špitální komise a aktivně spolupracuje s Velkým špitálníkem, včetně podávání každoročních zpráv, podrobně popisujících špitální aktivity národní jurisdikce.

